
2024年中国联通湾沚区分公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、杠杆作用在人体的关节中无处不在，以下不属于费力杠杆作用的是（ ）。

 A．单手投篮时的手臂

 B．踮脚走路时的脚

 C．打弹珠时的手指

 D．踢球时的腿

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确，杠杆平衡条件为动力乘动力臂等于阻力乘阻力臂，那么在杠杆平衡的条件下，动力（ ）大于阻力（

），动力臂（ ）小于阻力臂（ ）时，杠杆为费力杠杆。人的手臂绕肘关节活动，可以看成是由肌肉和手臂骨骼组成的杠
杆在转动。肘关节是支点，肱二头肌肉所用的力是动力，投篮向上的推力是阻力。由于动力臂小于阻力臂，前臂是一种费力
杠杆。除了人的手臂，手指、腿以及咬合系统等都是费力杠杆。

B项错误，踮脚时，人的前脚掌是支点，人的重力是阻力，腿肚的肌肉和跟腱是动力。这时动力臂大于阻力臂，因此踮脚走路
时的脚是省力杠杆。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、党中央指出，深化行政管理体制改革要以政府职能转变为核心，政府职能转变的原则是：

 A．把政府不该管的、管不了的、管不好的事项转移出去

 B．把不该政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管理好

 C．切实搞好经济发展

 D．使经济又好又快的发展

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查管理学常识。

A项错误，坚决把政府不该管的、管不了的、管不好的事情转移出去，可以发挥好公民和社会组织在社会公共事务管理中的
作用。但对于该政府管的事情却没有进行说明，表述不完整，有推脱责任之嫌，不能成为政府职能转变的原则。

B项正确，《关于深化行政管理体制改革的意见》指出深化行政管理体制改革要以政府职能转变为核心。加快推进政企分开、
政资分开、政事分开、政府与市场中介组织分开，把不该由政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管好，从
制度上更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用。

C项错误，切实搞好经济发展并不是政府职能转变的原则。

D项错误，要促使国民经济又好又快的发展是政府职能转变的最终目的而不是原则。

故正确答案为B。

3、目前，我国的人均耕地面积仅1.43亩，不到世界平均水平的40%。在2000多个县（市）中，有600多个县（市）人均耕地面积在国际公认的
人均耕地警戒线以下。这个国际公认的人均耕地警戒线标准是（　　）。

 A． 0.2亩

 B． 0.5亩

 C． 0.8亩

 D． 1.2亩
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〖正确答案〗
C

〖答案解析〗
国际公认的人均耕地警戒线标准是0.8亩。

4、小兰购买某公司股票获得500元的投资收益，其收益主要来源于（　　）。
 A． 股息和银行存款利息

 B． 股票的票面金额和银行贷款利息

 C． 股息和股票的金额

 D． 股利分配和股价上涨带来的差价

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，股息是股票投资收益的来源之一，是指股票投资人定期从股份公司取得的一定收益，但股票投资收益与银行存款利息
无关，排除。B项，股票的票面金额有账面浮动，并且完成差价交易才形成收益，票面金额本身并不是股票投资收益的来源，
且股票投资收益与银行贷款利息无关，排除。C项，股息收入是股票投资收益的来源之一，股票的金额有账面浮动，并且完成
买卖才形成收益，股票的金额本身并不是股票投资收益的来源，排除。D项，股票投资收入包括两部分，一部分是股息收入
或者红利收入，也就是股票持有人作为股东从股份公司取得利润分配收入，它来源于企业利润。公司有盈利才能分配股息或
者红利。另外一部分收入来源于股票价格上升带来的差价，股票的价格会受到公司经营状况、供求关系、银行利率、大众心
理等多种因素的影响。股利分配和股价上涨带来的差价二者构成了购买股票后带来的投资收益。因此答案选D。

5、我国是自行车大国，以下关于自行车的说法正确的是（　　）。
 A． 自行车的车把是费力杠杆

 B． 自行车上的红色尾灯晚上发光的原因是它的反射功能

 C． 自行车坐垫下安装弹簧是为了便于微调坐垫高度

 D． 自行车上的轮轴都是省力轮轴

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，自行车上的红色尾灯晚上可以发光是由于自行车的尾灯是由蜂窝状的“小室”构成的，而每一个“小室”是由三个呈90
度的反射面构成的，这样后面汽车的灯光射到前面的自行车尾灯上使红色灯发“亮”。A项错误，自行车的车把是省力杠杆，人
们用很小的力就能转动自行车前轮，来控制自行车的运动方向。C项错误，自行车坐垫下的弹簧是用来减少坐垫震动的，起到
缓冲作用。D项错误，自行车后轴上的齿轮和后轮组成费力轮轴，因为齿轮的半径小于后轮的半径。

6、新航路的开辟（又称地理大发现）是指15～17世纪，欧洲航海者“开辟”新航路和“发现”新大陆的通称，它是地理学发展史中的重大事件。
下列哪项不属于新航路开辟的条件？（　　）

 A． 造船和航海技术的进步、指南针的使用

 B． 地理知识的进步，地球是圆形的概念的形成

 C． 奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路

 D． 葡萄牙和西班牙统治者积极支持海外探险活动，希望获得海外财富，以加强自己在欧洲的地位

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项错误，15世纪中叶，奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路，因此造成的商业危机是新航路开辟的直接原因，不是条
件。

7、习近平总书记系列重要讲话，体现着（ ）和底线思维等科学的思想方法，对许多问题的阐释让人豁然开朗。

①战略思维

②历史思维

③辩证思维

④创新思维

 A．①②③
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 B．①②③④

 C．③④

 D．②③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《习近平总书记系列重要讲话读本》第十二章指出，习近平总书记系列重要讲话，体现着战略思维、历史思维、辩证思维、
创新思维、底线思维等科学的思想方法，对许多问题的阐释让人豁然开朗。可知①②③④均正确。

故正确答案为B。

8、关于正当防卫与紧急避险，下列说法正确的是（　　）。
 A． 正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的，应当以防卫过当罪定罪，但是应当酌情减轻或者免除处罚

 B． 紧急避险用于解决紧迫情况下合法利益之间的冲突

 C． 防卫过当的场合，其罪过形式通常是直接故意

 D． 对于事后防卫的，通常按照防卫过当处理

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，防卫过当不是一个具体的罪名；C项错误，在防卫过当的情况下，行为人仍然具有防卫意图，所以不可能是直接故
意；D项错误，事后防卫与防卫过当完全不同，不能按照防卫过当处理。B项正确，紧急避险是指为了使国家、公共利益、本
人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在发生的危险，不得已采取的紧急避险行为，造成损害的，不负刑事责任。即解
决紧急情况下合法利益的冲突。

9、区分国家性质的根据是（　　）。
 A． 社会各阶级在国家中的地位

 B． 民主的程度

 C． 国家政权的组织形式

 D． 生产力发展水平的不同

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，国家性质就是国体，是国家的阶级本质，主要区分依据为社会各阶级在国家中的地位。

10、下列有关生活常识的叙述正确的是（　　）。
 A． 空调工作的时候有水流出而冰箱没有，由此可判断常见的家用空调和电冰箱的制冷原理不同

 B． 鸡蛋带壳在微波炉中加热比较好，这样受热更快更均匀

 C． 液晶电视机与等离子电视机的成像原理相同

 D． 使用无磷洗衣粉是因为磷易造成环境水体富营养化，破坏水质

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，空调和电冰箱的制冷原理是完全一样的，都属于蒸气压缩式制冷。B项错误，微波炉里煮鸡蛋，是内外同时加热，
并且为瞬间加热过程，鸡蛋里面的液体变成水蒸气，却又无法散去，故易发生爆炸。C项错误，液晶电视机是利用液状晶体在
电压的作用下发光成像的原理，等离子电视机则是在显示平面上安装数以十万计的等离子管作为发光体，二者成像原理不
同。D项正确，磷元素在水中大量聚集会造成水体富营养化，形成“赤潮”等现象，破坏水质，故目前各地都在推广无磷洗衣
粉。

11、联合行文标注发文机关时，标在前面的机关是（　　）。
 A． 上级的

 B． 组织序列表中靠前的

 C． 主办的
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 D． 其他系统的

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，《党政机关公文格式》规定，联合行文时，发文机关标志可以并用联合发文机关名称，也可以单独用主办机关名
称，各联署机关名称一般应平行排列，并将牵头、主办机关排列在前。

12、社会建设与人民幸福安康息息相关。党的十七大报告提出，要加快推进以改善民生为重点的社会建设，下列各项不属于社会建设范畴的是
（　　）。

 A． 在学校建立贫困生资助体系

 B． 为低收入家庭提供住房保障

 C． 扩大各项社会保险的覆盖范围

 D． 强化政府服务职能，建设服务型政府

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，根据十七大报告，社会建设包括教育、就业、收入分配、社会保障、医疗、社会管理六个方面内容，政府职能不包含
在内。

13、关于认识辩证运动过程的哲学理论说，认识世界的目的是改造世界，此外再无别的目的。毛泽东同志指出：“马克思主义的哲学认为十分重
要的问题，不在于懂得了客观世界的规律性，因而能够解释世界，而在于拿了这种对于客观规律性的认识去能动地改造世界”。同时指出：“如果
有了正确的理论，只是把他空谈一阵束之高阁，并不实行，那么，这种理论再好也是没有意义的”。

以下哪项体现了上述哲学理论？

①理论不能用理论检验，只有回到实践中去才能得到检验、完善和发展

②实现中国梦，必须苦干实干拼命干，否则再好的蓝图只能是一纸空文

③把已经掌握的关于事物规律性的认识运用于实践，以“知”促“行”

④社会主义是亿万人民撸起袖子干出来的，不干，半点马克思主义也没有

 A．①③

 B．②④

 C．②③④

 D．①②③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

题干中毛泽东同志的两段话都体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。

①实践是检验认识（理论）真理性的唯一标准，选项表述正确，但题干并未讨论以实践检验认识（理论）这一话题，题干强
调的是应将认识（理论）转变为实践，至于实践能否检验认识（理论）并未直接涉及。故①未体现题干中包含的哲学理论。

②“苦干实干拼命干”强调实践的重要性，“否则再好的蓝图只能是一纸空文”则说明不注重实践，认识（理论）将失去意义，这
一表述体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。

③“把已经掌握的关于事物规律性的认识运用于实践”体现了认识（理论）的最终目的和归宿是实践这一哲学理论。

④“社会主义是亿万人民撸起袖子干出来的”强调实践的重要性，“不干，半点马克思主义也没有”则说明不注重实践，认识（理
论）将失去意义，这一表述体现了实践是认识的最终目的和归宿这一哲学理论。

故正确答案为C。

14、习近平总书记于2022年11月在印尼巴厘岛出席了二十国集团领导人第十七次峰会。下列有关表述正确的有：

①金砖五国均为二十国集团成员国

②2013年以来，习近平总书记出席了二十国集团领导人历次峰会
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